

否认以定居点违法 美国在联合国犯众怒

核心提示 美国不顾国际社会共识,对以色列位于约旦河西岸的犹太人定居点政策“变脸”,招致巴勒斯坦和一些阿拉伯国家谴责,20日更是在联合国安理会遭到其他理事国强烈反对。

里雅得·曼苏尔认为,美国政府的“违法宣布”目的是“破坏实现和平、安全和稳定的任何机会”。

英国常驻联合国代表卡伦·皮尔斯代表欧盟在联合国安理会的现任理事国德国、法国、波兰和比利时,在会上向媒体声明,强烈反对美方改变政策。

皮尔斯说:“依据国际法,所有的定居点活动都违法,破坏了(巴勒斯坦

和以色列)两国(共存)方案的可行性和持久和平的前景。”

俄罗斯等安理会理事国代表也发声反对美方最新立场。

美方转变政策得到以色列欢迎。以方18日称美方“纠正了一个历史性错误”。以色列常驻联合国代表丹尼·达农20日批评一些欧洲国家对美方最新表态反应过度,称这“只会进一步

拖延结束(巴以)冲突的时机”。

美国总统唐纳德·特朗普领导的政府先前多次更改中东政策,处理巴以争端时一贯偏袒以色列,包括承认耶路撒冷是以色列首都并把美国使馆迁到那里,承认以色列对戈兰高地的领土主张、关闭巴勒斯坦解放组织驻华办事处。

路透社报道,特朗普政府再次反对以政策,可能进一步破坏美方为解决巴以问题兜售所谓“世纪协议”的企图。美方今年6月在巴林推出“世纪协议”经济方案,避而不谈涉及巴方核心诉求的政治方案,遭到巴勒斯坦和一些阿拉伯国家抵制。

据新华社电

中国影视作品亮相非洲电视节



图为在南非约翰内斯堡会议中心,工作人员(右)向一名参观者介绍电视节目内容。2019年非洲电视节20日在南非约翰内斯堡会议中心开幕。由9家中方参展单位组成的中国联合展台带来了百余部参展作品,涵盖电视剧、纪录片、动漫、综艺节目等,成为电视节一大亮点。
新华社发

10万叙利亚难民 离开伊斯坦布尔

据新华社电 土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢20日说,7月初至今大约10万名叙利亚难民离开土耳其最大城市伊斯坦布尔。

索伊卢在议会说,自7月12日以来,20万名难民离开伊斯坦布尔,包括大约10万名叙利亚难民。大批叙利亚人因内战逃入土耳其。土耳其已经收容大约360万名叙利亚难民。索伊卢说,不少在土耳其其他城市登记的叙利亚难民来到伊斯坦布尔。伊斯坦布尔人口大约1500万人,包括大约50万叙利亚难民。索伊卢补充说,土耳其2019年年初以来驱逐大约8.6万名非法难民,2018年全年驱逐非法难民5.6万人。

老挝与泰国交界地区 发生多次地震

据新华社万象11月21日电(记者章建华)据老挝地震监测机构消息,老挝与泰国交界地区21日晨发生多次地震。

据老挝自然资源和环境部气象水文司21日消息,当日老挝境内发生多次地震。其中当地时间4时03分(北京时间5时03分)发生5.9级地震,6时50分(北京时间7时50分)再发6.4级地震,震中均在沙耶武里省。距离震中较近的老挝北部城市琅勃拉邦及首都万象有明显震感,当地政府目前尚无伤亡或财产损失报告。据泰国媒体报道,泰国北部多府和首都曼谷高层建筑内部分民众有震感。泰国地震部门表示,目前尚无重大伤亡报告。

加拿大新内阁 宣誓就职

据新华社渥太华11月20日电(记者李保东)加拿大总理特鲁多20日带领新内阁成员在位于首都渥太华的加拿大总督府宣誓就职。

新内阁成员包括总理在内由上届的35人增加到37人,并新设副总理一职,增加两个新部。前外交部长弗里兰出任副总理并兼任政府间事务部长,前基础设施部长尚帕涅转任外交部长。新内阁大部分成员都是上届内阁成员转任或留任原职,并保持了性别平衡,男女部长各占一半。特鲁多领导的自由党在10月21日大选中再次击败保守党,赢得众议院338个席位中的157个席位,成功连任。

以色列两党 有意继续谈组阁

据新华社电 以色列右翼政党利库德集团领导人、现任总理内塔尼亚胡20日晚说,依然愿意在今后数周内就组阁谈判。

法新社报道,内塔尼亚胡向中间党派蓝白党领导人本尼·甘茨喊话:“以色列需要民族团结政府……我们必须一起组建政府。”甘茨当天早些时候宣布组阁失败。为避免再次选举,他同样表态说不愿放弃组阁谈判:“我们还有21天时间。”甘茨受权组阁的期限20日午夜到期。“以色列是我们的家园”党领导人阿维格多·利班曼当天中午拒绝甘茨或内塔尼亚胡中任何一人出任总理,导致组阁失败。依照法律,11月21日起,以色列总统鲁文·里夫林将让议会会在3周内从120名议员中推举一人,只要这21名议员能获得至少61人推荐,就可获得组阁权。否则,以色列将在明年年初举行12个月内第三次议会选举。

加尔各答庆祝世界儿童日



11月20日,在印度加尔各答,当地的孩子们欢度世界儿童日。1989年11月20日,联合国大会通过《儿童权利公约》。自1990年起,联合国每年在11月20日为国际儿童日以及纪念上述文件通过而举办活动。自2017年起,国际儿童日改名为世界儿童日。
新华社发

英国安德鲁王子暂停履行王室公务

英国安德鲁王子20日宣布,鉴于他与已故美国亿万富翁杰弗里·爱泼斯坦先前的关联造成不良影响,他决定今后一段时间暂停履行王室公务。

暂停公务

安德鲁经由白金汉宫发表声明:“过去几天,我明显感到我先前与杰弗里·爱泼斯坦的关联已经严重干扰王室事务。”

英国广播公司16日播出对安德鲁的访谈。这是他首次就与爱泼斯坦的关联接受媒体采访。他否认与爱泼斯坦为他安排的未成年女子发生性关系,试图划清与爱泼斯坦的界限。

然而,事与愿违。曾担任王室新闻秘书的迪基·阿比特认为,接受访问原本是安德鲁应对丑闻的危机公关,但它不仅没有化解危机,反而制造出一场新危机。

16日以来,英国传统媒体和社交媒体持续批评或嘲讽安德鲁受访问言。爱泼斯坦性侵害案的原告

律师们则指责安德鲁对受害人缺乏同情心。

安德鲁在声明中说,他已请求女王伊丽莎白二世并得到允许,将在“可预见的未来”从公共职责中抽身。他同时提到,如有必要,自己愿意配合执法部门完成调查。

爱泼斯坦是美国亿万富翁,与西方诸多名流相识。他7月6日在美国新泽西州被捕,被控合谋拐卖和性侵未成年女性,但拒绝认罪。他8月10日在狱中死亡。

连遭质疑

安德鲁受访一事连日来占据英国媒体头条,冲淡竞选活动氛围。英国议会11月6日解散,定于12月12日选举。

在19日一场电视辩论中,英国首相、保守党首脑鲍里斯·约翰逊和工党党首杰里米·科尔宾谈到安德鲁王子丑闻。约翰逊说王室“无可指责”,科尔宾则说王室“需要一点改善”,还有问题没有说清楚。

在访谈中,安德鲁试图否认美国

女子弗吉尼亚·朱弗雷对他所作指控。朱弗雷说曾与他在一夜店热舞、流汗,说自己当时服用的药物会抑制流汗;朱弗雷说某个晚上与他会面,他辩白说,那晚自己与女儿在一家比萨店用餐后就留在家中。

访谈中,安德鲁自称1999年遇到爱泼斯坦。然而,安德鲁的私人秘书2011年告诉英国《泰晤士报》,安德鲁与爱泼斯坦在上世纪90年代初经人介绍相识。

最近几天,一些与安德鲁有合作的企业、慈善团体宣布不再支持他参与的项目。英国电信公司通知一个公益项目,对方如果继续把安德鲁列为赞助人,那就不能继续得到这家英国最大宽带运营商的扶持。

安德鲁现年59岁,是伊丽莎白二世三子中的次子,王位第八顺位继承人。20日是伊丽莎白二世与菲利普亲王结婚72周年纪念日。她当天出席一场颁奖活动,没有就安德鲁一事发表评论。

据新华社电

图斯克当选欧洲人民党主席

据新华社萨格勒布11月20日电(记者高磊)欧洲议会最大党团欧洲人民党20日晚在克罗地亚首都萨格勒布选举党主席,即将卸任的欧洲理事会主席唐纳德·图斯克以93%的得票率当选。

欧洲人民党大会20日在萨格勒布开幕,来自欧盟内外40多个国家的2000余名代表与会,其中包括欧盟委员会主席容克与其继任者冯德莱恩,以及德国总理默克尔等多国总统和政府总理。除选举党主席外,与会者将在为期两天的会议中讨论气候变化、人口和西巴尔干国家加入欧盟等议题。

现年62岁的图斯克曾于2007年至2014年任波兰总理,2014年12月任欧洲理事会主席至今。作为唯一的候选人,他在当天的欧洲人民党主席选举中赢得528张选票中的491张,将于12月1日正式接替现任主席法国人约瑟夫·多尔,任期3年。

欧洲人民党由德国、法国、爱尔兰、意大利、西班牙、葡萄牙和匈牙利等多个国家的保守派政党组成,是欧洲政坛影响力最大的中右政党联盟。目前,欧盟委员会、欧洲理事会和欧洲议会主席均为欧洲人民党成员。

伊朗谴责敌对势力 妄图造成伊国内混乱

据新华社德黑兰11月20日电(记者马晓 穆东)据伊朗国家电视台20日报道,伊朗最高领袖哈梅内伊和总统鲁哈尼当天分别发表讲话,指控“敌对势力”妄图在伊朗制造混乱,强调这种阴谋不会得逞。

哈梅内伊在讲话中指控美国通过制裁对伊朗发动了一场经济战争。他说:“这场战争是罪恶的、歹

毒的”。伊朗政府不能指望美国解除制裁,要依靠伊朗本国的潜力和能力“化解美国的制裁”。他强调,伊朗应当降低对石油收入的依赖,这条政策不应改变。鲁哈尼在讲话中说,伊朗的敌对势力妄图在伊朗“制造混乱和不安”,但在过去几天里,伊朗人民已经“挫败了敌人的阴谋”。他强调,暴力分子只是一小撮,这帮人没能实现敌对势力的企图。

第44届科威特国际书展开幕



图为在科威特哈利瓦省,民众参观第44届科威特国际书展。第44届科威特国际书展20日在科威特国际展览中心开幕,来自30个国家和地区约500家出版机构参展,包括三家中国出版商。
新华社发

俄朝举行首轮战略对话

据新华社电 俄罗斯外交部副部长谢尔盖·拉夫罗夫和第一副部长弗拉基米尔·季托夫20日分别与到访的朝鲜外务省第一副相崔善姬会晤,作俄朝首轮战略对话。

朝鲜中央通讯社报道,拉夫罗夫当天与崔善姬会晤,讨论从“战略角度”发展俄朝关系。季托夫与崔善姬就“双方共同关切的地区和国际问题”交换意见。

两国在本轮战略对话中讨论全面落实经由俄朝领导人峰会所达成的共识,进一步发展友好、合作关系。朝鲜最高领导人金正恩和俄罗斯总统弗拉基米尔·普京4月首次会晤。崔善姬是朝方负责朝美对话的官员,本月19日抵达俄罗斯首都莫斯科。日本共同社先前推测,崔善姬可能与俄方讨论朝美对话事宜。

欧洲央行认为 欧元区经济前景恶化

据新华社法兰克福11月20日电(记者沈忠浩 左为)欧洲中央银行20日发布的最新一期金融稳定评估报告指出,欧元区经济前景将出现恶化,增长疲软的情况将持续更长时间。

欧洲央行认为,到2020年中期,欧元区经济增速低于零的概率已升至约20%。近期基于市场的数据也反映出欧元区衰退风险上升。欧洲央行认为,欧元区经济下行风险主要包括贸易的持续不确定性、贸易保护主义升级、英国无

协议“脱欧”和新兴市场表现不佳。数据显示,今年第二季度欧元区GDP环比增速减半至0.2%,同比增长1.1%,处于2016年以来的低位。同时,经济衰退风险从外围向核心蔓延,欧洲经济的“火车头”德国甚至陷入困境。此外,意大利政治风险再掀波澜,英国“脱欧”不确定性进一步损害欧洲经济前景。欧洲央行下调今年欧元区经济增长预期至1.1%和1.2%,预计2021年为1.4%。欧洲央行现每半年发布一期金融稳定评估报告。

英工党领导人科尔宾为选举造势



11月21日,在英国伯明翰城市大学,英国工党领导人杰里米·科尔宾(中)与支持者在竞选造势活动前合影。英国大选将于12月12日举行。
新华社发

美国防部长否认 驻韩美军“撤军说”

据新华社电 美国国防部长马克·埃斯珀21日说,从来没有听说美国因韩国拒绝增加驻韩美军防卫费而考虑撤走部分军队。

美联社和韩联社报道,埃斯珀当天在越南回应记者提问,说他与美军参谋长联席会议主席马克·米利最近会谈时从未提及相关撤军计划。

埃斯珀告诉记者,“每天看到不实、夸张或不确切的新闻”,“我们不会以此威胁盟友,而是继续协商”。

美国去年起要求韩国增加驻韩美军防卫费分摊份额,希望韩方明年负担将近50亿美元的防卫费用。两国官员19日在韩国首都首尔就驻韩美军防卫费新协议展开新一轮谈判,双方分歧严重导致谈判破裂。